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Контрольная работа (демонстрационный материал)

для проведения промежуточной аттестации 

по биологии

в 6 классе 

1.  Цель промежуточной аттестации: 
 Оценить уровень усвоения учащимися 6 класса предметного содержания курса биологии за учебный год по программе основной школы, и выявить элементы содержания, вызывающие наибольшие затруднения. Основой разработки варианта  работы является Федеральный  государственный образовательный  стандарт  основного общего образования второго поколения (ФГОС: основное общее образование//ФГОС.М.: Просвещение).   Примерные программы по учебным предметам «Биология. 5-9 классы». по линии учебно- методического комплекса «Ракурс» под редакцией Н.И.Романовой  (издательство  «Русское слово» При проведении промежуточной аттестации используется тестирование.  Материал промежуточной аттестации направлен на проверку усвоения шестиклассниками важнейших знаний, предметных умений и видов познавательной деятельности, представленных в  разделах курса « Биология  6 класс»..
.2. Структура работы.
Работа состоит из варианта,  который   включает 15 заданий и состоит из двух частей. Все задания базового уровня сложности.

Часть А- содержит 10 заданий с выбором одного варианта ответа из четырех предложенных вариантов.

Часть В - содержит 5 задания повышенного уровня сложности с выбором трех ответов.

 План работы:
А 1- - сходство строения растений, животных и грибов;

А 2 – группы организмов по способу питания;

А 3 -  строение цветка;

А 4 – строение семени;

А 5 – функции корня;

А 6 – образования плода;

А 7 – строение почки;

А 8  – функции листа;

А 9 – строение побега; 

А10 – признаки семейств;

В 1 – выбрать три признака Однодольных растений; 

В 2 – работа с таблицей;

В 3 – выбрать три подземных побега;

В 4 – вставить в тексте пропущенные слова;

В 5 – установить последовательность
3. Система оценивания.

За каждое правильно выполненное задание части  А начисляется 1 балл.

 За каждое правильно выполненное задание части  В (1,3,4,5)  начисляется от 1 до 2 баллов ,а за задание 2- 3 балла  в зависимости от степени выполнения. 

Максимальный первичный балл за выполнение всей работы – 21 балл.

Шкала пересчета первичного балла за выполнение проверочной работы 

 в отметку по пятибалльной шкале

Отметка по  пятибалльной шкале   -    «2»             «3»            «4»                «5»
Общий балл         -                                 0 – 9        10– 14          15–18          19-21                                                              

4. Продолжительность работы 45 минут.

Тест по биологии для промежуточной аттестация по биологии 6 класса

2022-2023уг.г.
Часть А.

Выберите один верный ответ

1.В чём проявляется сходство клеток грибов, растений и животных?

А) в наличии оформленного ядра                   Б) в наличии пластид

В) в отсутствии клеточной стенки                 Г) в отсутствии лизосом
2. Как называются организмы, которые используют готовые органические вещества:

А) паразиты                                          Б) автотрофы
В) гетеротрофы                                     Г) сапрофиты  
 3. Основные части цветка это:        
А) пестик и тычинки                            Б) тычинки и лепестки
В) чашечка и венчик                            Г) только венчик
4. Зародыш семени фасоли при прорастании получает питательные вещества из

А) околоплодника

Б) почвы

В) семядолей

Г) эндосперм

5. В поглощении воды и минеральных солей участвует одна из зон корня:
  А) зона деления                                Б) зона роста
  В) зона всасывания                         Г) зона проведении
6. Плод образуется из:
 А) стенок завязи                Б) цветоложа
 В) пестика              Г) пестика, основания тычинок, лепестков и чашелистиков, цветоложа
7. Почка — это
   А) часть стебля                         Б) зачаточный побег
   В) завязь с семязачатками       Г) черешок и листовая пластинка
8. Функции листа:
    А)  газообмен                  Б) фотосинтез
    В)  испарение                  Г)  все ответы верны.
9. Ствол у дерева растёт в толщину благодаря делению клеток
 А) древесины                        Б) камбия
 В) коры                                  Г) луб
10.  Основной систематический признак, по которому определяют семейства покрытосеменных, - это
А) строение корневой системы         Б) внутреннее строение стебля

В) строение цветка и плода                Г) жилкование листьев
Часть В.
 1. Из перечисленных признаков выпишите три, характерные для класса «Однодольные»:
A) Две семядоли                                  Б) Мочковатая корневая система
B) Стержневая корневая система      Г) Дуговое или параллельное жилкование
Д) Сетчатое жилкование                    Е) Одна семядоля

2. Пользуясь таблицей «Некоторые характеристики листовых пластинок цветковых растений», ответьте на следующие вопросы.
Некоторые характеристики листовых пластинок цветковых растений
	Вид
	Площадь

поверхности листа, см2
	Количество устьиц

	
	
	Верхняя сторона листа, 1 см2
	Нижняя сторона листа, 1 см2

	Капуста
	–
	14 100
	22 600

	Кукуруза
	600–1350
	5200
	6800

	Подсолнечник
	38
	175
	325

	Пшеница
	13–15
	3300
	1400

	Фасоль
	49
	4000
	28 100

	Яблоня
	18
	0
	29 400

	Картофель
	–
	5100
	16 100

	Овёс
	12–15
	2500
	2300


Примечание. (–) обозначает отсутствие данных.
1) Для каких растений из числа приведённых характерна наименьшая листовая пластинка? Приведите два примера.

2) Какие особенности расположения устьиц на листе характерны для двудольных растений, представленных в таблице?

3) Какую роль играют устьица в охлаждении растений?
3. У каких растений имеются подземные побеги? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны

А) картофель                                   Б) земляника

В) ландыш                                       Г) подорожник

Д) лук                                               Е) малина

4. Выберите из предложенного списка и вставьте в текст пропущенные слова, используя для этого их цифровые обозначения. Впишите номера выбранных слов на места пропусков в тексте.
Дыхание растений
Процесс дыхания растений протекает постоянно. В ходе этого процесса организм растения потребляет ___________ (А), а выделяет ___________ (Б). Ненужные газообразные вещества удаляются из растения путём диффузии. В листе они удаляются через особые образования — ___________ (В), расположенные в кожице.

Список слов:

 1) вода                        2) испарение           3) кислород          4) транспирация      

 5) углекислый газ     6) устьица                 7) фотосинтез     8) чечевичка

5.  Установите правильную последовательность прорастания растения. Ответ запишите в виде правильной последовательности всех предложенных букв:
А) семя   попало в почву
Б) взрослое растение
В) семя поглощает воду и начинает набухать
Г) развивается зародышевый побег
Д) вода активирует вещества, клетки начинают делиться и увеличиваться в размерах
 Рекомендации по проверке и оценке

выполнения заданий итогового теста по биологии

1. Задания части А (1-10) оценивается в 1 балл, т.е. 10 баллов за все правильные ответы

1- а , 2- в,  3- а,  4- в,  5- в,   6- а,  7- б,  8- г,  9- б,  10- в.                                                           

  2. Критерии оценивания части В 

	№ задания
	Ответы 
	Кол-во 

баллов

	
	Вариант 
	

	1.
	Все 3 признака однодольных растений указаны верно
	2

	
	(количество семядолей, тип корневой системы и жилкование листа)
	

	
	Допущена 1 ошибка.
	1

	
	
	

	2
	Задание выполнено правильно и в полном объёме: 1) указаны наименьшие листовые пластинки (овёс, пшеница); 2)устьица у двудольных растений в основном располагаются на нижней стороне листа; 3)через устьица испаряется вода
	3

	
	
	

	
	Задание выполнено правильно, но не в полном объёме, и/или допущена 1 ошибка
	       2

	
	Ответ дан только на один из трёх вопросов
	       1

	
	
	

	     3
	Правильно указаны растения, имеющие подземные побеги: картофель, ландыш, лук.
	2

	
	Допущена 1 ошибка
	1

	
	Допущено 2 ошибки
	0

	4
	Задание выполнено верно: из предложенного списка вставлены слова: А- кислород, Б- углекислый газ, В- устьица
	2

	
	В ответе допущена 1ошибка
	1

	
	Не правильно вставлены в текст слова
	0

	5
	Задание выполнено, установлена правильная последовательность прорастания семени и появления растения.
	2

	
	Последовательность нарушена, но не более чем в одной позиции
	1

	
	Последовательность не верна
	0


